

Cooperare per…

Giornata di lavoro sulle “Reti per l’educazione orientata alla sostenibilità”

promossa dal Gruppo EOS del Sistema agenziale

Roma, Sede ISPRA – Via Curtatone, 3 -  25 Marzo 2009

EOS (Educazione Orientata alla Sostenibilità) è il gruppo di lavoro dei referenti per l'educazione ambientale del sistema delle Agenzie per la protezione dell'ambiente regionali e provinciali. EOS è coordinato dal Servizio Educazione e Formazione Ambientale dell'ISPRA (Istituto Superiore per la Protezione e la Ricerca Ambientale). Dal 2005, il gruppo (allora gruppo CIFE) ha intrapreso un percorso di autoformazione denominato corso-laboratorio. Questa esperienza ha avuto il suo epilogo con un evento laboratoriale realizzato insieme a molte realtà territoriali di EA (LEA, CEA, Fondazioni, associazioni) e alla presenza significativa di alcuni referenti regionali del Sistema INFEA. L’evento si è svolto sul tema “Reti per l’educazione orientata alla sostenibilità” a Modena il 12 e 13 giugno 2008. Sul tema è stata poi allestita una stanza di lavoro sul portale dell'ISPRA cui sono stati invitati a contribuire tutti i partecipanti al laboratorio di Modena. La proposta odierna intende rinnovare l'impegno comune per approfondire la riflessione sull'’”essere e fare rete”, e per cercare di far emergere i bisogni che possono essere alla base di un percorso condiviso di capacity building per l’educazione alla sostenibilità. Intorno a questa finalità, insieme agli intervenuti a Modena, vorremmo coinvolgere altre strutture e realtà operanti nel campo dell'educazione alla sostenibilità, per continuare a costruire insieme competenze e capacità del fare educazione ambientale  e alla sostenibilità in rete.

L'incontro qui proposto sarà anche occasione per presentare brevemente il gruppo EOS, tramite il suo documento fondativo, la Carta di Potenza, e gli Atti del corso-laboratorio. La riflessione sulle reti partirà dal documento condiviso elaborato nella Stanza di lavoro insieme ai partecipanti. 

Programma della giornata

ore 9.00

registrazione partecipanti 

ore 9.15 – 9.45
Introduzione ai lavori 

presentazione introduttiva e illustrazione del documento condiviso
Ore 9.45 – 10.30
Cooperare per…individuare i nostri bisogni




Illustrazione delle modalità di lavoro e 




suddivisione in gruppi di lavoro (aree tematiche)
10.30 – 10.45 pausa caffè 

10.45 – 13.30

Cooperare per… valorizzare le nostre competenze




Lavori di gruppo per individuare le competenze spendibili 




in un'ottica di formazione in rete e di apprendimento cooperativo

13.30 – 14.30 pausa pranzo

14.30 – 16.00
Cooperare per… progettare percorsi condivisi

 
In plenaria si individuano, in base ai lavori di gruppo, scenari formativi possibili basati sulle buone pratiche emerse 

Cooperare per… condividere le nostre esperienze

i partecipanti sono invitati a portare materiale informativo che verrà messo in distribuzione, inoltre sarà disponibile  una postazione informatica in cui scaricare/prelevare documentazione, cui si è interessati o che si vuole divulgare.

