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	OGGETTO: Procedura di trasferimento e di pubblicazione sul portale ISPRA dei contenuti informativi relativi ai bandi di concorso e avvisi di selezione

RIUNIONE: 24/11/2009



	Presenti: Francesco Lazzarini, Franco Guiducci, Simona Benedetti, Stefano De Paolis 



	SINTESI DELLA RIUNIONE

	Obiettivo per il prossimo anno è quello di mettere in qualità le procedure relative al  trasferimento e alla pubblicazione sul portale ISPRA dei contenuti informativi relativi ai bandi di concorso e avvisi di selezione.

L’area dedicata al bandi di concorso sarà oggetto di una ristrutturazione in tale occasione la struttura dovrà prevedere quattro aree:

· Incarichi di lavoro autonomo (bandi per co.co.co e collaborazioni occasionali);

· Incarichi di lavoro subordinato (bandi per contratti a tempo indeterminato e determinato);

· Bandi per l’assegnazione di assegni di ricerca;

· Bandi per l’assegnazione di borse di studio.

In vista dell’assegnazione di incarichi dirigenziali dovrà essere predisposto uno spazio al di fuori dei bandi di concorso destinato agli Incarichi dirigenziali disponibili (suddivisi per fascia).
I bandi di concorso a tempo indeterminato, determinato e per gli assegni di ricerca sono pubblicati in Gazzetta Ufficiale e dovranno essere inviati firmati e datati, in mancanza della data e firma dovrà essere inviata la disposizione commissariale che autorizza il concorso. 

I bandi di concorso dovranno essere inviati alla redazione in formato pdf, la redazione indicherà le modalità per la predisposizione e la protezione del file.

Gli allegati che i candidati devono compilare saranno pubblicati in formato pdf e in formato doc.

Dovranno essere predisposti i format per i bandi di concorso e gli avvisi di selezione.

I bandi inviati alla redazione nel pomeriggio saranno pubblicati il mattino successivo, è comunque opportuno che nella richiesta di pubblicazione il servizio GEN-ROG specifichi sempre la data di pubblicazione sul portale.
Il servizio portale web predisporrà una form per l’invio delle richieste di pubblicazione, il servizio GEN-ROG dovrà individuare le persone autorizzate all’invio delle richieste e alle quali verranno assegnate le credenziali per accedere al sistema per l’invio delle richieste.
La notizia della pubblicazione di un concorso, di un avviso di selezione o di una eventuale rettifica oltre ad essere pubblicata nell’apposito spazio dedicato ai concorsi dovrà essere pubblicata nella sezione Notizie Ispra dell’home page dove rimarrà un giorno. Nella sezione bandi di concorso verrà inserito un rimando agli rss feed delle Notizie Ispra.
 

	PROSSIMI IMPEGNI

	· Predisposizione di una form per l’invio delle richieste di pubblicazione e dei format da utilizzare per i bandi di concorso e per gli avvisi di selezione;
· Individuazione da parte di GEN-ROG delle persone autorizzate all’invio delle richieste di pubblicazione;

· Prossima riunione tra due settimane.
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