OZZANO EMILIA, 01.3.2012

In data odierna si riunisce la Commissione elettorale composta dal Dr. Vittorio Guberti, dal Sig. Dario Piacentini e dalla Sig.ra Lorenza Sorbini e stabilisce quanto segue.

Si nomina quale Presidente di codesta Commissione elettorale il Dr. Vittorio Guberti.

Le operazioni di voto per il personale iscritto all’elettorato attivo della sede di Ozzano Emilia si terranno presso l’ufficio cosiddetto “del Presidente” (posta accanto all’ufficio del Dr. Toso) nell’edificio principale, nelle date 5, 6, 7 marzo 2012 con il seguente orario 11.30 – 12.30 ;  13.30 14.30 (salvo raggiunta la totalità degli aventi diritto).

Gli scrutatori per tale sede sono stati individuati nelle persone della Dr.ssa Chiara Mercuriali (USB P.I.) nominata Presidente, Dr.ssa Nadia Mucci (FIR CISL), della Sig.ra Angela Ferrari e del Sig. Giuseppe De Socio (USB P.I.). Lo spoglio avverrà in data 8 marzo 2012 a partire dalle ore 10.00. 

Le operazioni di voto per il personale iscritto all’elettorato attivo della sede di Livorno si terranno presso la sede stessa, via Nazario Sauro 4, stanza A, nelle date

 5 marzo orario 11.30 – 12.30 ;  13.30 14.30

 6 marzo orario 10.30 – 12.00. 

(salvo raggiunta la totalità degli aventi diritto).

Il Dr. David Pellegrini viene nominato scrutatore e Presidente per tale sede.

Suo compito sarà raccogliere le schede dei votanti, ciascuna scheda inserita in una busta (bianca e priva di segni) chiusa che a loro volta saranno contenute e spedite in una nica busta. La spedizione delle schede dovrà avvenire via corriere celere in modo da garantirne l’arrvo ad Ozzano entro il giorno 7 marzo.
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