PNS N. 01/18/AGP GAR PROCEDURA NEGOZIATA PER L’AFFIDAMENTO IL SERVIZIO DI ADEGUAMENTO, MANUTENZIONE ED ASSISTENZA ALLA GESTIONE PER UN ANNO DI TRE STAZIONI DI MONITORAGGIO DELLA RETE ONDAMETRICA NAZIONALE DELL’ISPRA -  CHIARIMENTI  

I riferimenti all’attestazione di avvenuto sopralluogo,  quale allegato n. 9,  e al documento “criteri di valutazione dell’offerta economicamente più vantaggiosa e relativa ponderazione”, quale allegato n. 4, contenuti  a pagina due dell’invito inoltrato agli operatori economici devono correttamente riferirsi:
· Attestato di sopralluogo:  allegato n. 8
· Criteri di valutazione dell’offerta economicamente più vantaggiosa e relativa ponderazione: allegato n. 3

D.1
Preghiamo di volerci fornire le prescrizioni di Marifari per i sistemi di segnalamento marittimo delle boe oggetto dell'Appalto, onde poter valutare eventuali interventi di manutenzione e/o sostituzione.
R.1 
Di seguito le caratteristiche luminose dettate dalla Marina Militare per le boe ondametriche precedentemente in uso (eventualmente suscettibili di aggiornamento):
- supporto: boa gialla sormontata da fanale e miraglio radarabile;
- colore della luce: giallo;
- altezza della luce s.l.m.: 3 metri;
- caratteristiche della luce: n.5 lampi di durata 0,05 secondi nei primi 10 secondi, seguiti da un'eclissi lunga di ulteriori 10 secondi, periodo 20 secondi;
- portata della luce: 3 miglia nautiche;
- visibilità: a giro di orizzonte. 


